

**Govor člana Stalne delegacije PSBiH u Parlamentarnoj skupštini  
Organizacije za sigurnost i saradnju u Evropi (PSOSCE) i predsjedavajućeg  
Doma naroda Bariše Čolaka na Parlamentarnoj konferenciji o borbi protiv  
međunarodnog terorizma na temu: „Međunarodna saradnja u području  
sigurnosti i borbe protiv terorizma“**

**St. Petersburg, 28. mart 2017.**

"Poštovana predsjednice Federalne skupštine Ruske Federacije i Vijeća  
Interparlamentarne unije gđo Matvienko,

Poštovana predsjednice Parlamentarne skupštine OEES-a gđo Muttonen,

Kolegice i kolege parlamentarci,

Predstavnici medija,

Cijenjeni gosti,

Dame i gospodo.

Na samom početku želim zahvaliti našim domaćinima za srdačnu dobrodošlicu i  
čestitati im na uspješnoj organizaciji *Parlamentarne konferencije o borbi protiv  
međunarodnog terorizma*.

Ova Konferencija svakako je izvrsna prigoda za iznošenje i razmjenu stajališta,  
te konstruktivnu raspravu i definiranje zaključaka, koji će zasigurno svim  
sudionicima biti od velikog značaja.

Kao parlamentarci, imamo mogućnost iznijeti naše viđenje vrijednosti cjelokupne  
suradnje u borbi protiv međunarodnog terorizma, definirati načine na koje ona  
može doprinijeti većem stupnju međunarodne sigurnosti, te uspostaviti zajednički  
pravni okvir koji bi omogućio tješnju suradnju i adekvatniji odgovor na globalne  
sigurnosne izazove.

Terorizam predstavlja opasnost po čitav društveni poredak kakav poznajemo, a  
koji se zasniva na demokratskim vrijednostima i principu poštivanja ljudskih  
prava i osnovnih sloboda.

Zastrašujući prizori brojnih napada diljem Europe i svijeta ostavljaju neizbrisiv trag u nasoj svijesti, sto zahtjeva maksimalnu koordinaciju i međusobnu suradnju svih zemalja po pitanju tog, trenutno najvećeg izazova za međunarodnu stabilnost.

Svaka država ima svoju strategiju za borbu i sprječavanje terorizma, međutim, ta borba se mora prilagoditi kako minimumu zajedničkih interesa, tako i racionalnim predviđanjima o tome kako će se terorizam ubuduće razvijati.

Prevenција terorističkih napada putem pojačanog djelovanja obavještajnih službi i aktivne globalne razmjene obavještajnih podataka, kao i putem tzv. „*financijskog rata*“ sa teroristima sprječavanjem pranja novca i presjecanjem kanala kojima pojedinci, države ili organizacije financiraju teroriste, trebaju biti nasi prioriteti.

Jako je bitnan konsenzus svih saveznika o tome tko bi i kako trebao koordinirati borbu protiv terorizma.

Uz terorizam, radikalizam, nasilni ekstremizam, siromaštvo, organizirani kriminal, vjerske netrpeljivosti, rastuće nasilje kao i intenziviranje prisilnih migracija predstavljaju neka od glavnih globalnih pitanja, koja se interpoliraju na gotovo sve zemlje, a na koja tek trebamo dati adekvatne odgovore.

Kroz regiju Jugoistočne Europe, kojoj pripada zemlja iz koje dolazim, prolaze rute nezakonite trgovine oružjem, narkoticima i ljudima. Stoga je neophodno naglasiti važnost dobre suradnje s ciljem suzbijanja međunarodnih kriminalnih aktivnosti, kao i ranog detektiranja eventualnih terorističkih aktivnosti, uključujući i one koje za cilj imaju bilo kakvo promoviranje terorizma od strane pojedinaca ili organiziranih skupina.

Bosna i Hercegovina je aktivna u mnogim regionalnim, europskim i međunarodnim tijelima za borbu protiv organiziranog kriminala, terorizma i nasilnog ekstremizma.

Uz podršku Europske unije (EU) pokrenli smo regionalnu inicijativu za borbu protiv terorizma i krijumčarenja oružja iz zemalja Jugoistočne Europe s ciljem uspostavljanja regionalne baze podataka o osobama koje predstavljaju sigurnosnu prijetnju, stvaranja regionalne mreže tužitelja i istražnih timova, kao i mreže za otkrivanje i presijecanje kanala za krijumčarenje oružja.

Specifični problem protoka stranih boraca prisutan je nažalost i u Bosni i Hercegovini. Kao rezultat poboljšanja zakonskog okvira i pravosudnog odgovora na ovaj fenomen značajno je smanjen broj odlazaka naših državljana u ratne zone, te je na taj način smanjena i njihova uloga u Siriji i okolnim područjima. Dopunama Kaznenog zakona koje su u primjeni još od 2014. godine, kao kažnjivo definirali smo svako protuzakonito formiranje i pridruživanje stranim paravojnim i parapolicijskim formacijama. U tom smislu izrečeno je i nekoliko presuda.

BiH ulaže napore, kako bi uspješno odgovorila ovom problemu i u potpunosti surađuje sa sigurnosnim službama drugih zainteresiranih država.

Usvojili smo Strategiju za borbu protiv terorizma i nasilnog ekstremizma, s fokusom na prevenciju i razvoj istraga i istražnih kapaciteta, te odgovora na terorističke napade. Državni pravosudni i policijski organi primjenjuju ovu strategiju koja, osim mjera represije, uključuje i preventivne mjere za deradikalizaciju pojedinaca koje provode predstavnici obrazovnih institucija, vjerskih zajednica, organizacija civilnog društva i mediji.

Opredjeljenost Bosne i Hercegovine za nastavak europskog puta, unatoč brojnim problemima s kojima se trenutno susrećemo, podrazumjeva određene obveze koje je neophodno ispuniti s ciljem uspješnog okončanja toga puta.

Nerješena pitanja su brojna, međutim europska perspektiva kao i intenziviranje suradnje s drugim važnim međunarodnim čimbenicima predstavljaju ključni faktor stabilnosti bez koje nema razvoja.

Uvjeren sam s toga, da ćemo, kroz ojačanu suradnju svih nas, na pravi način odgovoriti na sve sigurnosne izazove koji su pred nama.

Hvala na pozornosti." (kraj)